

Prekrasnog sunčanog dana u subotu 10.lipnja na Špiranec brijegu iznad slobodarske radničke Bedekovčine svečano je obilježena 75.obljetnica formiranja Prve čete Zagorskog partizanskog odreda u organizaciji Zajednice udruga antifašističkih boraca i antifašista Krapinsko-zagorske županije i UABA Bedekovčina i Zabok.

Bila je to izuzetna svečanost na vrhu brijega, među suncem okupanim zagorskim vinogradima i kletima, podno velebnog spomenika podignutog 1976. od naroda općine Zabok za vječni spomen na hrabre partizane Hrvatskog Zagorja i devet narodnih heroja Jugoslavije, od kojih su dvojica iz Poznanovca - Slavko i Marko Mrkoci.

Pokrovitelj ove manifestacije, župan krapinsko-zagorski Kolar Željko, zbog drugih obveza nije bio nazočan ali poslao je svog izaslanika gradonačelnika Grada Zaboka gospodina Hanžek Ivana. Svečanosti su bili nazočni predsjednik SABA Republike Hrvatske drug FRANJO HABULIN, predsjednik Saveza društava Josip Broz Tito Hrvatske JOVAN VEJNOVIĆ, dugogodišnji predsjednik SABA RH mr.sc IVAN Fumić, načelnik općine Bedekovčina DARKO BAN sa suradnicima, članovi antifašističkih udruga Bedekovčine. Zaboka, Krapine, Varaždina, Čakovca i brojna delegacija antifašista Grada Zagreba na čelu sa predsjednikom PETROM Raićem. Među uzvanicama su bili sudionici NOB-a FRANJO CVRTILA, FRANJO EGRI, IVAN DUBRAVČIĆ, IVAN FUMIĆ, SABINA ZAGORC, ANA KRUHONJA, ali nažalost među živima više nema osnivača Prve partizanske čete sa Špirančeva brijega od 6.svibnja 1942.godine.

Svečanost je vodio Dubravko Sidor, izuzetan dramski umjetnik, koji je citatima iz Kumrovečkog nokturna Miroslava Krležje iz 1937.godine zadivio sve nazočne vizionarstvom Josipa Broza Tita-sina Hrvatskog Zagorja. Sa brega na breg odzvanjale su riječi Dubravka Sidora iz Kumrovečkog nokturna:“ **Sprema se nova međunarodna katastrofa, fašistički gorila brusi svoje noževe, a kod nas Kupinec hrče, Kaptol hrče, Kumrovec hrče, čitava naša malograđanska inteligencija hrče, a Tito stoji usred Kumrovca i osjeća vakuum srednjevjekovnog zakašnjenja prokletstva kumrovečkog nokturna, kada psi laju i sve stoji kao ukleto na jednom te istom mjestu.**“

Predsjednik UABA Bedekovčina podsjetio je prisutne na hrabre ljude i uvjete formiranja Prve

partizanske čete na ovom mjestu, a načelnik općine Bedekovčina Darko Ban je zaželio dobrodošlicu svima i izrazio zadovoljstvo njegovanjem civilizacijskih antifašističkih vrijednosti u Općini i doprinosom Zagoraca pobjedi.

Izaslanik župana Željka Kolara, gospodin Ivan Hanžek, gradonačelnik Grada Zaboka je u nadahnutom govoru izrazio ponos građana Hrvatskog Zagorja na svog velikana Josipa Broza Tita, kojeg još uvijek rado prepoznaju u svim zemljama svijeta, da je Zagorje slobodarsko i ljevičarsko bilo oduvijek od Matije Gupca, Tita i Franje Tuđmana, također borca Zagorskog partizanskog odreda, da je Zabok jedini grad koji je imenovao ulicu osipa Broza Tita poslije 1990.godine. Predsjednik Saveza društava Josip Broz Tito Hrvatske, pozvao je sve prisutne da se okupe u Brezovici za praznik Dana antifašističke borbe i poslije na Trgu Maršala Tita u Zagrebu. Predsjednik SABA RH Franjo Habulin, dijete partizana iz Poznanovca, osvrnuo se na aktualnu političku zbilju, na reviziju povijesti i lov na vještice tzv „komunističkih zločina“.

Dostojanstvu svečanosti doprinjela je umjetnica Barbara Hotman izvođenjem arija Crvenih makova, Naš Jožek, Zagorski bregi, Fala i drugih, uz glazbenu pratnju Zorana Šonca, a svoj obol ovoj uspjeljoj svečanosti dala je limena glazba DVD-a Bedekovčina.

Kao rezime današnje svečanosti na visokom Šrirančevu brijegu kojim dominira grandiozni spomenik, nameće se jedino moguće opažanje da Hrvatsko Zagorje i njegovi građani gaje slobodarske, civilizacijske i demokratske antifašističke vrijednosti, da se ponose svojom prošlošću i ogromnim doprinosom koji su dali u NOB-u u stvaranju slobodne Republike Hrvatske 1945. i obrani njene slobode 1991.godine.

Pripremio: Stjepan Šafran

